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ATA DA 7a SESSÃO ORDINÁRIA DO IIo PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAZARÉ DA MATA-PE. 
EXERCÍCIO 2022. LEGISLATURA 2021-2024. Realizada em 04 de 
outubro de 2022.

Na Presidência: ADJAIR PEREIRA DA SILVA 
Vice-Presidente: MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA 
Secretário: EDIELSON LUIZ DE FREITAS

Às 16h30min do dia quatro(04) do mês de outubro do ano de dois mil 
e vinte e dois (2022), no plenário da Casa Joaquim Nabuco, prédio sede da 
Câmara Municipal de Nazaré da Mata, sito à Rua Dantas Barreto, 1338, nesta 
cidade, foi realizada a 7a Sessão Ordinária do IIo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Nazaré da Mata-PE, Exercício 2022, Legislatura 2021- 
2024. Na Presidência o Vereador ADJAIR PEREIRA DA SILVA, e estavam 
presentes, ainda, na sessão os seguintes Vereadores: ANA CLÁUDIA DE 
ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, DIANA LÉA DO NASCIMENTO, 
EDIELSON LUIZ DE FREITAS, EDINALDO ANTONIO DA SILVA FÁBIO 
ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES, JOSÉ EDSON FERREIRA, MANUEL 
ANTONIO BERTO DA SILVA, MARCILIO SEVERINO DE ANDRADE, PAULO 
DA SILVA, TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA e THIAGO HENRIQUE 
COSTA DE ALMEIDA. Ausente o vereador TARCISO RODRIGUES DO 
NASCIMENTO. Havendo número legal o Senhor Presidente, em nome de DEUS, 
dá por aberta a sessão. O EXPEDIENTE DO DIA constou de PROJETO DE LEI 
N° 06/2022. Autor: Vereador DELEGADO THIAGO HENRIQUE, que Institui no 
âmbito do Município de Nazaré da Mata a Politica Municipal para Garantia, 
Proteção e Ampliação dos Direitos das Pessoas com Transtornos do Espectro 
Autista (TEA); PROJETO DE LEI N° 07/2022, Autor: Vereador FÁBIO ROGÉRIO 
DE ANDRADE ALVES, Denomina de Rua Professor José Mozart Monteiro 
Cavalcanti, Rua que especifica no Loteamento Granja Sítio Novo; PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO N° 13/2022, de autoria do Vereador ADJAIR 
PEREIRA DA SILVA,: Concede o Título de Cidadão Nazareno ao Professor 
GEBSON FORTUNATO NO NASCIMENTO. INDICAÇÕES e REQUERIMENTOS 
DIVERSOS, e o Ofício da Jethro Internacional apresentando o Senhor 
WILTON MARQUES FERREIRA, como Diplomata Civil Humanitário -  Capelão 
Internacional, sob numero de identificação ID 4519. Em seguida dá-se início ao 
PEQUENO EXPEDIENTE: Na tribuna o Vereador FÁBIO ROGÉRIO DE
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ANDRADE ALVES saúda os presentes e evidencia que vem agradecer o pessoal 
de Nazaré da Mata, nas unas das ultimas eleições apoio o deputado Milton Coelho 
e Dido Vieira e conseguiu 437 votos para Dido e 457 para Milton Coelho, e faz 
seus agradecimentos a sua militância política. Registra sua solicitação do 
calçamento da Rua do empresário Marcondes que tem um buraco que não se 
resolve. Na tribuna a Vereadora DIANA LÉA DO NASCIMENTO ressalta seus 
agradecimentos a Deus o todo poderoso que nos protege e livra de todos os males 
e nos dá capacidade de estar aqui para o povo de Nazaré da Mata. Em seguida 
agradece ao povo nazareno pela votação em suas candidatas: Iza Arruda e 
Simone Santana , que tiveram ima votação expressiva . Em relação a Simone 
Santana ressalta a divulgação na rede social da grande contribuição da doutora 
que tem relevantes serviços prestados a Nazaré da Mata e na ultima eleição teve 
duzentos votos, e na ultima vez alcançou 1.080 votos e ficou feliz com a resposta 
que foi dado a essa médica. E Iza Arruda que foi sua candidata federal e começou 
a trabalhar com ela há trinta dias das eleições e foi apresentada por ela e Edson e 
em 30 dias em campanha conseguiu dá 770 votos a uma deputada que ninguém 
conhecia e Iza é uma parceira nossa na saúde, e uma fisioterapeuta e o que 
pretende é que ela assuma com Simone Santana a questão a saúde em nossa 
cidade, e ressalta sua cobrança quanto ao Raio x que Simone Santana mandou a 
verba e até hoje não compraram e espera que avance e disse que fez uma 
pesquisa e descobriu que se tem raio x com todo tamanho e preço e já pediram o 
telefone do representante para fazer a compra do raio x, e espera que Iza Arruda 
ao sentar na cadeira mande para Nazaré o que a gente não tem e pede da 
gestão compromisso e arrume deputado que mande dinheiro para saúde e a gente 
arruma e não compra, e espera da gestão que viabilize e agradece o povo 
nazareno. Na tribuna a Vereadora TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA 
agradece aos presentes, agradece a Deus por mais um dia que ele lhe concede 
de estar aqui e vem aqui para agradecer ao povo de Nazaré pela votação do nosso 
grupo, e seu deputado Gustavo Gouveia que teve o merecimento e estar 
agradecendo pela candidatura de Marilia Arraes de tirar o Danilo, o candidato do 
govenador que lhe perseguiu vem agradecer aqui ao povo de Nazaré da Mata 
pelos votos dos seus candidatos, infelizmente seu federal Ricardo Teobaldo não 
chegou por conta da legenda, e ressalta o seu trabalho e a confiança do povo e as 
pessoas carentes de sua cidade que confiou e confia, e nesta gestão vai trabalhar 
com toda garra e pede ao gestor que não deixe o povo de Nazaré da Mata sofrer 
tanto, as pessoas sofrendo por falta de remédio, as pessoas que sofrem, as 
escolas precisando instalar os computadores e coisas urgentes as pessoas de
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Nazaré da Mata precisando de saúde, reposição das luzes, e ressalta seus 
pedidos e é vereadora do povo. Na tribuna o Vereador EDINALDO ANTONIO DA 
SILVA saúda os presentes e primeiramente quer agradecer a Deus e segundo ao 
povo nazareno que nos confiou vendo nosso trabalho e empenho, ao nosso 
deputado Valdemar Oliveira, irmão do parceiro Sebastião, que passou o bastão 
para seu irmão, juntamente om Gabriel planta mesmo sem mandato vem 
colaborando muito com a saúde do nosso município, e ao terminar a politica, no 
dia seguinte, já estávamos trabalhando e como Sebastião está na disputa para 
vice-governador e será substituído o compromisso que assumiu foi para que 
pudéssemos ajudar nosso município, pois o que está em jogo é os munícipes de 
nossa cidade, pois política é para fazer em beneficio do povo. Em seguida faz 
comentário sobre os recursos que conseguiu através de emendas parlamentares. 
Na tribuna a Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES 
solicita um minuto de silêncio pela morte subida de Fernando, esposo da Raquel 
Lira, agradece a Deus e a cada família nazarena que recebeu ela em sua casa e o 
amigo nado, agradece a Edson Alexandre, Léa e Gilsinho pela caminhada da 
deputada Simone Santana. E o seu deputado federal que não foi eleito por conta 
do partido e ressalta seu comprometimento com sua deputada Simone Santana, 
muito atuante na área da saúde, hoje mesmo já tem problemas de saúde 
solucionado por seus assessores, e agradece a cada um de vocês que 
depositaram votos, foram muitos candidatos em Nazaré e estar grata pela votação 
explosiva para Raquel Lira, e estamos aí junto pedindo que continuem com esse 
comprometimento com essa mulher competente que vem desenvolvendo seu 
trabalho digno, e cita as melhoras ocorridas em Caruaru, e vem também pedir 
também ao secretário sobre o buraco na descida do Sitio Novo e a iluminando 
que o povo está cobrando muito. Na tribuna o Vereador DELEGADO THIAGO 
HENRIQUE evidencia que seu apoio aos deputados Augusto Coutinho e 
Henrique Filho, que se quer foi votado na eleição passada, e conseguimos 330 
votos para Henrique Filho e com orgulho sem dizer que comprou nenhum, pois em 
Nazaré da Mata o que se viu foi derramamento de dinheiro enorme, só um 
candidato gastou quase oitocentos mil reais, nunca se viu isso, e a população deu 
resposta a ele elegendo como majoritário Antônio Morais e é de se lamentar que 
continue com essa politica antiga que não trás beneficio para a cidade, hoje lhe 
ligou uma pessoa dizendo que o gás tinha acabado, e ele sugeriu que ligasse para 
o candidato, e não custou uma dia e já trocou o telefone, e Nazaré da Mata se 
vale muito o que se dá no dia da eleição e querem passar os quatro anos cobrando 
alguma coisa, e quem vende o voto não tem nada a cobrar, e ressalta que fez

355



Câmara Municipal de Nazaré da Mata - PE
Casa Joaquim Nabuco

uma campanha limpa, sem recursos, mostrando o que estamos fazendo, errado e 
acertando e agradecendo os 330 votos a Henrique que teve 50 mil votos e de 
Augusto que foi o majoritário da cidade. Na tribuna o Vereador MARCILIO 
SEVERINO DE ANDRADE saúda os presentes e em nome do Sargento Itamar 
saúda os presentes. Registra que na semana passada estamos cobrando aqui dos 
nossos deputados recursos e não tinha o que falar e fez sua parte no apoio ao seu 
deputado e agradece aos amigos que votaram em Ricardo Teobaldo que não 
chegou e em nome de Gustavo Gouveia agradece quem trabalhou, Telma do 
Detran, Cilo Toda, Nado Burro Velho, o ex-secretário Paulo Santana, o amigo 
Afonso e o ex-vereador Bi Muçambê e ao amigo Nado e Gustavo teve 1.758 
votos. E faz comentário da importância de se unir e falar do grupo e evidencia que 
tem grupo politico e Nado Coutinho é seu prefeito. Na tribuna o Vereador 
EDIELSON LUIZ DE FREITAS agradece a todos os presentes e faz comentário 
sobre o trabalho em prol dos deputados Antônio Morais e Augusto Coutinho, 
evidencia que conseguimos mais uma vez ser o majoritário, e 3.253 votos 
conseguimos para o deputado Antônio Morais e 2655 para Augusto Coutinho, e 
ressalta que o voto quem deu foi o grupo politico do prefeito Nino que vem 
trabalhando incansavelmente e as pessoas entenderam, e agradece por estar 
sempre ao seu lado, e o Delegado Thiago frisou bem que pessoas batem as 
portas dos vereadores solicitando alguma coisa e os vereadores abraçam a causa 
da população e ficamos triste pois quando vamos pedir o voto para os nossos 
deputados, com compromisso com Nazaré da Mata, as pessoas dizem que só 
vota com dinheiro, e a eleições acabaram e na segunda feira Sibia já estava 
mandando o carro para o Recife para as pessoas se cuidarem, e esse é o trabalho 
dos vereadores e quando vamos pedir um voto para os deputados, e não apoia 
deputado por dinheiro, apoia deputados com compromissos com seu município. E 
faz comentário sobre o compromisso assumido pelos seus deputados com a nossa 
cidade. Na tribuna o Vereador JOSÉ EDSON FERREIRA faz comentário sobre o 
seu trabalho durante as eleições e evidencia os votos conseguidos para Iza 
Arruda, eleita deputada federal, e agradece a população nazarena e faz 
comentário sobre o seu trabalho, junto com má Vereadora LÈA, para eleger a 
deputada Iza Arruda e Simone Santana. Em seguida ressalta que foi de sua 
autoria o Projeto de Lei n° 04/2022, que foi sancionado pelo Chefe do Poder 
Executivo Municipal que institui a Carteira de Identificação para todas as pessoas 
com o transtorno espectro autista. E faz suas observações sobre a necessidade de 
se colocar a Lei n° 496, de 19 de agosto desse ano, em prática. Em seguida o 
Senhor Presidente suspende os trabalhos pelo tempo necessário para facultar a
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palavra ao Sr. WILTON MARQUES FERREIRA, apresentado como Diplomata 
Civil Humanitário -  Capelão Internacional, sob numero de identificação ID 
4519, através do Ofício da Jethro Internacional, lido no Expediente do Dia. 
Após o intervalo de dez minutos, o Senhor Presidente dá por reiniciado os 
trabalhos. Na ORDEM DO DIA. Em 1a discussão e votação o PROJETO DE LEI 
N° 06/2022, de autoria do Vereador DELEGADO THIAGO HENRIQUE, que 
Institui no âmbito do Município de Nazaré da Mata a Politica Municipal para 
Garantia, Proteção e Ampliação dos Direitos das Pessoas com Transtornos do 
Espectro Autista (TEA). Que após justificativa oral do autor da proposição e do 
debate do Plenário é aprovado de modo unânime, em 1a discussão e votação o 
PROJETO DE LEI N° 07/2022. de autoria do Vereador FÁBIO ROGÉRIO DE 
ANDRADE ALVES, EMENTA: Denomina de Rua Professor José Mozart Monteiro 
Cavalcanti, Rua que especifica no Loteamento Granja Sítio Novo. Que após 
justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de 
modo unânime. Em 1a discussão e votação o PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO N° 13/2022, Autor: Vereador ADJAIR PEREIRA DA SILVA, 
EMENTA: Concede o Título de Cidadão Nazareno ao Professor GEBSON 
FORTUNATO NO NASCIMENTO. Que após justificativa oral do autor da 
proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em discussão 
única a INDICAÇÃO N° 112/2022. Autor: Vereador EDINALDO ANTONIO DA 
SILVA, EMENTA: Solicitando da municipalidade a instalação de uma Bomba 
D'agua no poço artesiano existente no Loteamento Eugênio Bandeira, nesta 
cidade. Que após justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário 
é aprovado de modo unânime. Em discussão única a INDICAÇÃO N° 113/2022. 
Autor: Vereador EDINALDO ANTONIO DA SILVA, Solicitando da municipalidade 
a perfuração de poço artesiano existente na comunidade rural de Morojó. Que 
após justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado 
de modo unânime. Em discussão única a INDICAÇÃO N° 115/2022, Autor: 
Vereador ADJAIR PEREIRA DA SILVA, Solicitando da municipalidade a melhoria 
do sistema de iluminação pública do loteamento existente em torno do campo de 
futebol municipal, em Pedregulho, neste município. Que após justificativa oral do 
autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em 
discussão única a INDICAÇÃO N° 118/2022. Autor: Vereador ADJAIR PEREIRA 
DA SILVA, Solicitando da municipalidade gestões junto a Compesa para 
solucionar os problemas causados pelo esgoto da Rua Agamenon Magalhães, 
bairro do sertãozinho, nesta cidade. Que após justificativa oral do autor da 
proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em discussão
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única a INDICAÇÃO N° 119/2022. Autor: Vereador ADJAIR PEREIRA DA SILVA.
Solicitando da municipalidade a construção dos Vestiários do campo de futebol 
das comunidades rurais de Camarazal e Lagoa. Que após justificativa oral do autor 
da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em 
discussão única a INDICAÇÃO N° 120/2022, Autor: Vereador ADJAIR PEREIRA 
DA SILVA, Solicitando da municipalidade a construção de Praça "ACADEMIA 
DAS CIDADES" nos povoados rurais de nosso município. Que após justificativa 
oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. 
Em discussão única a INDICAÇÃO N° 121/2022, Autor: Vereador EDINALDO 
ANTONIO DA SILVA, Solicitando da municipalidade a reinstalação da popular 
PONTE DO BEIRA RIO, localizado na Rua do Rio, nesta cidade. Que após 
justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de 
modo unânime, em discussão única a INDICAÇÃO N° 122/2022, Autor: 
Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, Solicitando 
da municipalidade a Perfuração de um Poço Artesiano no Loteamento Paraíso. 
Que após justificativa oral da autora da proposição e do debate do Plenário é 
aprovado de modo unânime. Em discussão única a INDICAÇÃO N° 123/2022, 
Autor: Vereador EDINALDO ANTONIO DA SILVA, Solicitando da municipalidade 
a construção do calçamento da Rua Inês Soares de Azevedo, localizada no 
loteamento 11 de Julho, nesta cidade. Que após justificativa oral do autor da 
proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em discussão 
única a INDICAÇÃO N° 125/2022, Autor: Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO 
ALBUQUERQUE SOARES, Solicitando da municipalidade a Reposição das 
Pedras do calçamento da descida da Rua de Marcondes Antônio. Que após 
justificativa oral da autora da proposição e do debate do Plenário é aprovado de 
modo unânime. E m discussão única a INDICAÇÃO N° 124/2022, Autor: 
Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, Solicitando 
da municipalidade a restauração do esgoto a céu aberto existentes no Loteamento 
Pedregulho, nesta cidade. Que após justificativa oral do autor da proposição e do 
debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Exaurindo o horário regimental, 
o Senhor Presidente em nome de Deus dá por encerrada a sessão. Eu, Altair 
Marcolino da Silva, Assessor Legislativo, lavrei e digitei a presente Ata, que vai 
assinada por mim e por quem de-éireito.

) V  7 (Presidente).
1 d /x  .(Vice-Presidente).

ru  Secretário)
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